| Exercice 6 |

1) montrer que (Yz€R") lnz<z-1

2) soit n de N telque n>2 . 22,52, § 0505, desréelsde R

Telsque ) a,=1 onpose y=) o,z
k=1 k=1
| T
a) Montrer que pour tout k de {L2....n} ona: a,In|={<—~q,
Y {

k=n

b) Endéduireque: ) a,In(z,)<n

k=]

¢) Montrer que: Ilel(Jfk)Slll 2

d) Prouver que

e) Montrer que n!< {

* T & I “
Endéduireque - +-+....+=>n pourtous z;z;.....;z, deR
- T ! I,

—_—J




Exercice (1) 3 points

(I) Soit m un nombre complexe non nul .
on considére dans C I'équation (I) (Z + 1); +m? =0

1) résoudre I'équation (1)

2) déterminer m pour que r: soit solution de (I)
3) déterminer I'ensemble des points M (m) pour que les solutions dE(I) aient méme module
(H) Le plan complexe est munie d’'un repere orthonormeé direct (O:_ -r;.:_ ?)
On considere les points M(m) ; B(b =-1+ -r.'.m) et C(c =-1- im.)
1) déterminer ’ensemble des points M(m) pourque M : B ; (C soientalignés
2) on suppose ‘mr + I{.f:(m.) Z:[)

Soit R la transformation du plan qui associer M| (Z ) au point M‘(Z‘) tel que Z7'=i7 -1

1

a) Montrer que R est une rotation et déterminer le centre Q et un argument de son angle

b) Montrer que [ LS iR] = ( ‘mr :Im(m) J

c—b

c) Déduire I'ensemble des points M(m) pourque M, B.,C et Q soientcocycliques




Exercice (2)
(I) Soit m un nombre complexe . on considere dans C I'équation :

(E) 4 _(2?”’ +51)Z+2"'”2 L (1+i)m —‘2(5+?1) =0
1) a) vérifier que A = (2im +4+i)’

b) résoudre I'équation (L")

2) déterminer m pour que les solutions de (E) soient confondues et donner cette solution w
(H) le plan (P) est muni d’'un repére orthonormé (O, u,*u) . on considére les points M’(m) !

M'(Z2'=(1+i)m+2+3i) et M"(Z"=(1-i)m—2+2i)
1) a) montrer que: ( M, M'et M"alignés ) = ( Im(m) = )

b) déduire I'ensemble des points M'(Z‘) pourque M . M' , M" soient alignés

2) soit S I'application du plan qui associer M au point M' et S' quitransforme M au point M"
a) montrer que S est le composé d’une homothétie et une rotation en donnant leurs éléments

caractéristiques

b) montrerque 5'0S estune homothétie dont on déterminera le centre et le rapport
3) soit f I'application quilie M au point M"

a) montrer que f est une rotation en donnant I'affixe de son centre € et une mesure de son angle

b) soit I le milieu du [M‘M"] et T' I'application qui transforme M en I .
monter que T est une translation et déterminer son vecteur

c) on suppose que M'# £ . montrer que (QI) et (ﬂ-f'ﬂ’ ") sont perpendiculaire




3 Soit g unréelde B
k=

it | |
on considere asute U = ;}:m tlafonction | (:r) = ln(;r. f a)

1) montrer que (W:E [O,l.,....n 1])

[ \

1) prouver que (VnEN) Il 1+E
0

/

3 determier s imites m [ ¢t I i

=4 =400 1)




) On considére la fonction f définie sur }O.+m[ par: f (JJ) = Inz - 2arctanz

Nd
1) calculer les limites lim f($) et limf(:.,")
I+ o 1= ()
z>0)

2) calculer la dérivée f‘(m) et étudier le sens de variationde [ puis dresser le tableau des variations
3) a) prouver que |'équation f (:r) = 2n admet une unique solution notée a

b) vérifier que (Vne N) ¢” <a etdéterminer lim a_

=3+ 0

a “a
4) montrer que (Vn C N) — Qarctan(a ) en déduire que lim —~ =¢
e

n
I 4 o0
1= e

5) montrer que (‘v’ne N) In aa_ Q(arctan( i) arct-an(am)—l) en déduire lim S

n—4o0
n+l n+l




Exercice n°3:
I) Soit f la fonction définie par f (x)= {

x+(1=-x)In(l—x) si x=1
1 si x=1

On désigne par (C) la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (0, A :;-') :

1) Déterminer le domaine D de f.
2) a) Etudier la continuité de f sur D.
b) Ewudier la dérivabilité de f & gauche en 1 Interpréter graphiquement ce résultat.
3) Etudier les variations de f.
4) Tracer la courbe représentative (C) de f dans un repére orthonormé.
II) On pose, pour tout x € [0,1[, g(x)={"(x).
1) Etudier les variations de g.
2) Soit n € IN*, et k un entier tel que 0 < k < n-2.

a) Montrer que pour toul x € I:i : - +l]nn a: g(ﬁ] S g(x)s g(Lﬂ]
n n n n
b) En déduire que : a g(i] < ﬂ-‘-] - /'[ﬁ] e g[k—ﬂ-)
n \n n n n n

/

/
4 3) On pose: U.-—i

25(s)

a) Montrer que -I—ln[-—-)+l—l 5{}‘51__]-_
n

— :‘*’

n n n
b) En déduire que la suite (U,) est convergente et déterminer sa limite .

4) Montrer que U.=In[§;). En déduire lim

r 5 # e — ral WM —~~ ~ s
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EXERCICE]1 :(3.5 points)
Soit & un nombre complexe non nul.
I- On considére dans I’ensemble des nombres complexes C 1’équation d’inconnue z :

(E,) : 2 -ia3z-a’=0
1-a- Vérifier que le discriminant de (E,) est A=a’
b- Résoudre dans C I'équation(E, )
2- Sachant que a =|a|e” (A€R ), mettre les deux racines de Iéquation(E,) sous la forme
exponentielle.
[1- On suppose que le plan complexe est rapporté 4 un repére orthonormé direct (O; u, ;) :

H;Jia ot

On considére les points Q ,M, et M, d’'affixes respectivement « , z, =
_ -1+if3

2 3 @ et soit R larotation de centre O et d’angle 5;—

I-a-Montrer que R(Q2)=M, etque R(M,)=M,

b- En déduire que les deux triangles OQM, et OM,M, sont équilatéraux.
2-a- Vérifierque: z, -z, =a

b- Montrer que Les deux droites (QA1,) et (OM,) sont orthogonales.

¢- En déduire que OQM M, est un losange .
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